

# Rusko-iránský obchod vzkvátá

 [rt.com/business/570345-russia-iran-trade-growth](https://rt.com/business/570345-russia-iran-trade-growth)

24. ledna 2023 05:17

DomovObchodní noviny

Očekává se, že obrat dále poroste na základě nové dohody o volném obchodu mezi Teheránem a Euroasijskou hospodářskou unií



Obchod mezi Ruskem a Íránem loni vzrostl o 15 % a dosáhl 4,6 miliardy dolarů, řekl v pondělí na zasedání vlády Vjačeslav Volodin, předseda Státní dumy.

Podle nejvyššího zákonodárce obě země aktivně podnikají kroky k budování vzájemného obchodu, což je *v podmínkách sankčního tlaku na naše země „nesmírně důležité.“*

Ocenil také memorandum o volném obchodu mezi Íránem a Ruskem vedenou Eurasijskou ekonomickou unií (EEU), které bylo podepsáno minulý týden, s tím, že dohoda pomůže dále rozšířit obchod mezi Ruskem a Íránem.

Podle Volodina by se nyní obě země měly zaměřit na zvýšení efektivity vzájemné spolupráce ve finančním a bankovním sektoru, zejména zvýšením používání národních měn při zúčtování, využíváním ruského platebního systému Mir a íránského platebního systému Shetab. .

*“ Je důležité aktivněji využívat vypořádání v národních měnách. V tomto ohledu se již udělalo mnoho – nyní podíl rublu a riálu na vzájemném vypořádání přesahuje 60 %. Dokončují se práce na*

*společné aplikaci národních platebních systémů. Tím se minimalizuje dopad sankcí, ale také se samozřejmě řeší otázky spojené s oboustranně výhodnou spoluprací ,“ uvedl Volodin.*

### **ČTĚTE VÍCE: Nová obchodní cesta pomáhá**

### **Rusku a Íránu obejít sankce – Bloomberg**

Obchod s Íránem je pro Rusko významný sám o sobě, ale vzhledem ke geografické poloze Íránu je také vnímán jako „*logistický most*“ mezi Ruskem a Blízkým východem, jižní a jihovýchodní Asií.



Spolupráce mezi oběma zeměmi nabrala na síle loni, uprostřed západních sankcí vůči Moskvě a Teheránu. V průběhu roku 2022 obě strany uzavřely řadu dohod rozšiřujících vzájemnou spolupráci, od barterových dodávek pro íránské turbíny, náhradní díly a vybavení letadel až po kontrakty na společnou výstavbu plynovodů.

### **Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní sekci RT**

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

